

Государственное бюджетное учреждение
«ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ
г. ДОНЕЦКА»
283001, г. Донецк, ул. Артема, 57
тел. (062) 300-27-23, 300-27-25
E-mail: dongorczd@mail.ru
20.09.2022г. № 122

Начальнику управления
образования администрации
г. Донецка
Везденко С. А.,
начальникам райОО

Об участии обучающихся в проведении
28 сентября 2022г. Всемирного дня борьбы
с бешенством

28 сентября ежегодно отмечается Всемирный день борьбы с бешенством. Он был учрежден по инициативе Глобального альянса по контролю бешенства и проводится при поддержке Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), начиная с 2007 года. Дата 28 сентября является данью памяти создателю вакцины против бешенства Луи Пастеру.

В этот день вся мировая общественность поднимает вопросы, связанные с распространением, последствиями и мерами профилактики бешенства.

Бешенство – вакциноконтролируемое вирусное заболевание, которое встречается на всех континентах за исключением Антарктиды; регистрируется более чем в 150 странах и территориях.

От этой инфекции ежегодно умирают десятки тысяч человек, причем 95% случаев смерти происходит в регионах Азии и Африки. Дети в возрасте до 15 лет составляют 40% людей, подвергающихся укусам животных с подозрением на бешенство.

Передача вируса бешенства людям почти в 99% случаев происходит от домашних собак, в остальных случаях – от других домашних или диких животных, включая летучих мышей.

Эпизоотическая ситуация по бешенству в **Республике** на протяжении 2022г. остается напряженной. За текущий период 2022г. зарегистрировано 15 лабораторно подтвержденных случаев заболевания бешенством животных в городах Донецк, Макеевка, Енакиево, Кировское, Снежное, Харцызск и Шахтерск; Новоазовском, Старобешевском, Тельмановском районах.

Повышенная заболеваемость бешенством отмечается среди котов (9 сл., в т.ч. 3 бродячих). Зарегистрировано по 1 случаю бешенства среди лис (г.Макеевка), волков (Тельмановский район), хорьков (г.Енакиево), белок (г.Донецк), крыс (г.Кировское) и собак (г.Макеевка).

От нападения больных бешенством животных пострадало 28 человек.

Заболевания бешенством людей за текущий период 2022г. не зарегистрированы.

В Донецке случаи заболевания бешенством **среди людей** не регистрируются более 10 лет. Однако эпизоотическая ситуация по бешенству остается напряженной. В 2021 году в Донецке было зарегистрировано 8 очагов лабораторно подтвержденного бешенства у домашних животных. От укусов пострадало 15 человек, в т.ч. четверо детей. Все пострадавшие получили антирабическое лечение.

Одной из причин создавшейся ситуации является увеличение численности бродячих и непривитых домашних животных (собак, кошек) в населенных пунктах, а также значительный рост популяции диких животных (лисиц, волков и т.д.), превышающих предельные нормы. Поэтому не исключена возможность контакта больных бешенством диких животных и бродячих собак с домашними животными и домашними птицами, что создает потенциальный риск заражения бешенством человека.

В связи с неблагоприятной эпизоотической ситуацией необходимо проводить информационно-разъяснительную работу по профилактике бешенства среди обучающихся. Эта работа должна проводиться целенаправленно с учетом возраста детей и уровня их знаний по данному вопросу.